



梅西 图/视觉中国

本届欧洲杯和美洲杯最佳11人阵容出炉——

“华山论剑” 美洲队可胜欧洲队？

中超焦点

第一阶段新赛季出台

为备战世预赛亚洲区12强赛特别修订，广州赛区无需更换场地

7月13日，中超联赛筹备组公布了中超第一阶段的新赛程。新赛程完全是为了配合国足的世预赛亚洲区12强赛备战而修订的，这份三天一赛的新赛程堪称史上最密集的中超赛程。从7月15日开始至8月12日，中超要进行第六轮至第十四轮的比赛，外加两场第五轮的补赛。面对如此密集的赛程，广州赛区已经严阵以待，四个比赛场地均无需更换。

修改后的新赛季，第五轮两场补赛河南嵩山龙门VS广州队比赛安排在7月15日，北京国安对河北队的比赛则是在7月16日。这两场比赛因为国足40强赛备战征调了广州队和北京国安的10多位国脚而延期。7月18日，第六轮比赛将在广州赛区率先开打，次日为苏州赛区。广州赛区比赛在8月11日结束，苏州赛区则晚一天。

此前的赛程，每一轮的八场比赛需要4个比赛日，每个比赛日安排两场比赛，比赛开始时间基本上为18时和20时，每队基本上可以做到5天一赛，有的甚至是一周一赛，在转播上可以基本做到全覆盖，球迷们也可以全程观看。但更新后的赛程，每一轮比赛只有2个比赛日，每个比赛日共有四场比赛。比如，广州赛区的四场比赛都安排在同一天，开赛时间依然为18时和20时，同一时间段有两场比赛同时进行，球迷观看转播只能有所取舍。同时，这一阶段的中超比赛，多数场次与东京奥运会“撞期”，转播受影响是可想而知的。

每一轮比赛中休息一天，也就是说，每支球队基本上都是每72个小时就要进行一场比赛，如此安排实在有违职业足球的规律，加上炎炎夏日，各队的消耗将会非常大。苏州赛区甚至每一轮都有比赛是在下午进行。有俱乐部球队担心在这种情况下，球员受伤的概率会加大。但因为国足的世预赛是今年中国足球最重要的任务，一切工作都以此为中心，中超也只能无奈做出牺牲。

广州赛区最关心的广州德比战次回合比赛，安排在7月24日晚8时进行，也就是第八轮广州城坐镇主场越秀山体育场迎战广州队。两队首回合战成2比2，时隔三个月后再相遇，变数不少。第十一轮广州队和深圳队的比赛，将在8月2日进行。

广州赛区的四个比赛场地依然是天河体育场、越秀山体育场、大学城体育场和花都体育场。此前受积水影响导致无法使用的花都体育场，在休赛期间已经对场地排水系统进行了全面修缮，目前已完全符合比赛标准要求。专业人士指出，在三天一赛的情况下，场地最怕的就是暴雨积水的影响。因此在广州的“龙舟雨”暴雨期已过，接下来应不会出现长时间密集的下雨天气。此外，虽然赛程非常密集，但广州的比赛场地依然有信心在严峻考验下完成相关的比赛任务。此外，供八支球队训练的八块训练场，日前也已经对草坪等设施进行了修整。已经抵达广州的山东泰山队，目前已进驻赛区酒店并在广州开练。深圳队则在7月15日抵达广州。

羊城晚报记者 林本剑 实习生 陈子越

本届欧洲杯和美洲杯刚刚结束，两项大赛的最佳11人阵容昨晚先后出炉，欧洲杯金靴奖得主C罗未能入选最佳阵容。

C罗凯恩 落选欧洲队

欧洲杯群星荟萃，能够有资格入选最佳11人阵容的明星众多，以攻入五球分列射手榜第一和第二的C罗和捷克中锋希克都没能入

选。这套4-3-3最佳阵容如下——门将：唐纳鲁马(意大利)；后卫：沃克(英格兰)、博努奇(意大利)、马奎尔(英格兰)、斯皮纳佐拉(意大利)；中场：若日尼奥(意大利)、霍伊别尔(丹麦)、佩德里(西班牙)；前锋：小基耶萨(意大利)、卢卡库(比利时)、斯特林(英格兰)。

尽管卢卡库只攻入四球，但他在中锋位置的支点作用更加突出，因此在最佳阵容评选上挤掉了C罗和希

克。超级巨星C罗进球确实多，他还在金靴奖评选凭借助攻次数的优势压倒希克，但由于葡萄牙没能进入八强，且C罗的进球还包括三个点球。C罗在本届欧洲杯的踢法既不像中锋，也不像边锋，而是一位前场自由人，再加上葡萄牙战绩不佳，因此他在最佳阵容评选输给场上功能更明确的卢卡库、斯特林、小基耶萨。

除了卢卡库只帮助比利时打进八强之外，欧洲杯最佳阵容的其余球员都来自四强球队，冠军意大利抢走了三个席位。意大利队长基耶利尼领袖作用突出，英格兰队长凯恩、中卫斯通斯、左后卫卢克·肖表现都很出色，瑞士中场祖贝尔以四次助攻成为“助攻王”，这些优秀球员都遗憾落选最佳阵容。

梅西内马尔 领衔美洲队

欧洲杯最佳阵容没有C罗，但美洲杯最佳阵容以两位超级巨星梅西和内马尔领衔。一家网站进行了欧洲杯最佳阵容与美洲杯最佳阵容“华山论剑”结果的投票，竟然有三分之二的球迷认为美

洲杯最佳阵容可以击败欧洲队最佳阵容。

美洲杯最佳阵容同样是4-3-3阵型，具体结果如下——门将：马丁内斯(阿根廷)；后卫：埃斯图皮尼安(厄瓜多尔)、马基尼奥斯(巴西)、罗梅罗(阿根廷)、伊斯拉(智利)；中场：约顿(秘鲁)、卡塞米罗(巴西)、德保罗(阿根廷)；前锋：迪亚斯(哥伦比亚)、内马尔(巴西)、梅西(阿根廷)。

梅西在本届美洲杯夺得金球奖、金靴奖、助攻王，上演另类“帽子戏法”。更重要的是，梅西夺得自己第一个

国家队大赛冠军，他离不开德保罗、罗梅罗、马丁内斯等队友的鼎力相助。在美洲杯决赛，阿根廷以1比0力克巴西，马丁内斯和罗梅罗领衔的阿根廷防线顶住了东道主巴西的强大攻势。中场大将德保罗不仅为迪马利亚的全场唯一进球送上助攻，还为梅西送出一次绝妙传球，可惜“梅球王”没有把握住机会。

羊城晚报记者 刘毅



小基耶萨 图/视觉中国

欧洲杯·另类盘点

如果欧洲杯 没有推迟一年……

在国际大赛夺得冠军，当然要依靠实力，同时也需要一些运气。因为新冠肺炎疫情，原定2020年6月12日-7月12日举行的欧洲杯平移推迟到2021年6月12日-7月12日。大赛推迟一年，对参赛球队带来哪些有利和不利的影响，从冠军意大利和亚军英格兰可见一斑。



因莫比莱充满喜悦 图/视觉中国

对意大利整体有利

意大利无缘2018世界杯决赛圈，原主帅文图拉引咎辞职，留给新主帅曼奇尼一个烂摊子。曼奇尼带队迅速反弹，在2020欧洲杯预选赛以10战全胜战绩出线。

客观而言，欧预赛对手芬兰、希腊、波黑、亚美尼亚、列支敦士登整体实力较弱，对意大利恢复信心很有帮助，但还不足以把蓝衣军团打造成一支冠军球队。曼奇尼带领弟子们“打怪升级”，欧预赛只是第一阶段，欧洲国家联赛才是更重要的第二阶段。

2020年9月到11月，意大利在欧洲国家联赛A级A组取得3胜3平的不败战绩，获得小组第一，成功打进四强。意大利的同组对手包括荷兰、波兰、波黑，这些对手整体上比欧预赛对手强多了，对锻炼意大利很有好处。2020-2021赛季欧国联原定在2020欧洲杯之后举行，因为疫情，欧国联在欧洲杯之前举行，曼奇尼和弟子们收获红利。

就球员个人而言，意大利有

得有失。因莫比莱是2019-2020赛季欧洲金靴奖和意甲金靴奖得主，攻入36个联赛进球，当时是欧洲最火的前锋之一。欧洲杯推迟一年，因莫比莱在2020-2021赛季状态下滑，只取得20个联赛进球。在欧洲杯，因莫比莱仍是意大利首发中锋，在前两轮小组赛各入一球，此后再无斩获。因莫比莱有机会展示自己的喜剧天赋，例如1/4决赛对比利时的比赛倒在禁区内“诈伤”，见巴雷拉进球后迅速起身庆祝，后来在庆祝意大利晋级时还出现短裤滑落的“糗事”。

意大利中场新星洛卡特利和佩西纳崭露头角，分别取得两个欧洲杯进球。佩西纳两次攻入制胜球，尤其是1/8决赛经过加时赛2比1险胜奥地利一战，他的进球价值连城。如果欧洲杯没有推迟一年，洛卡特利和佩西纳根本没有机会参加这届大赛，洛卡特利去年9月才完成国家队首秀，佩西纳的首秀时间更晚。

对英格兰有利有弊

英格兰在2018世界杯打进四强，在2018-2019赛季欧国联也打进四强，带着这样的上升势头，在2020年6月参加欧洲杯会很有利。

欧洲杯推迟一年，英格兰在2020-2021赛季欧国联表现不是那么理想。2020年9月到11月，在欧国联A级B组，比利时以小组第一的身份进入四强。英格兰只取得3胜1平2负，先在主场以0比1爆冷负于丹麦，又在客场以0比2完败于比利时。英格兰和丹麦同积10分，但因为对丹麦直接交锋战绩仅取得1平1负，所以只能位列小组第三。

英格兰原本晋级第二届欧国联四强的形势一片大好，可是对丹麦和比利时的两连败，让“三狮军团”痛失好局。或许就是在欧国联的起伏不定，造成英格兰主帅索斯盖特在欧洲杯排兵布阵和临场指挥的患得患失。

英超球队在2019-2020赛季欧冠表现不佳，全部无缘四强。可是在2020-2021赛季，英超球队大丰收，切尔西和曼城在欧冠包揽冠军亚军，曼联打进欧联杯决赛。欧洲杯推迟一年，英超球队的欧战成绩反差很大，对各自英格兰明星球员的大赛心态带来微妙影响。



索斯盖特拥抱罚丢点球的萨卡 图/视觉中国

英格兰小将萨卡在欧洲杯决赛第五轮射失点球，但他受到的批评不是那么多，安排他在第五轮罚点球的主帅索斯盖特要“背锅”。萨卡直到2020年10月才首次代表英格兰出场，欧洲杯如果没有推迟一年，他就不会有参加这届欧洲杯的机会，更加不会有在决赛射失关键点球的机会。

羊城晚报记者 刘毅

明年或将举办欧美杯

本届欧洲杯冠军意大利和美洲杯冠军阿根廷有望进行对决

两天前，当今足坛最受瞩目两项国际大赛——欧洲杯和美洲杯在一天之内相继落幕，意大利点球决胜击败英格兰，阿根廷以一球小胜巴西，完成了对巅峰的跨越，而两个东道主则屈居亚军。不过此事余波未了，因为有关消息称，欧足联正与南美足联商谈举办国家队版的洲际杯——欧美杯的可能性。

据悉，目前欧足联和南美足联初步打算杯名为欧美杯，每四年办一届，首届参赛队是当届欧洲杯和美洲杯的冠军。首届欧美杯计划于2022年举办，也就是在2022年卡塔尔世界杯之前。

其实，类似的比赛过往有先例，1985年就举办过欧美对抗赛，1993年又办过一届。过往还有欧冠冠军与南美解放者杯冠军对决的丰田杯，这代表着当

今俱乐部的最高水平。欧足联与南美足联还为恢复此项赛事进行商谈，但最终未能谈成。

如果欧美杯能够梦想成真，那将是意大利与阿根廷的对决。阿根廷媒体已开始憧憬这项赛事。“梅西有望很快夺得自己在国家队的第二座洲际大赛的冠军了！”阿根廷媒体这样写道，毕竟此次阿根廷夺得美洲杯是梅西获得的首个国家队大赛冠军。

阿根廷媒体还透露，欧美杯从第二届开始，参赛队扩大到欧洲杯和美洲杯的冠军亚军，共四队，这就更刺激了。不过第二届的时间可能要等到2025年。如果欧美杯能举行，有望弥补欧洲杯缺少梅西、内马尔，美洲杯上看不到C罗、德布劳内这样的尴尬。

羊城晚报记者 徐扬扬

2021年国际象棋世界杯赛开枰 中国棋手余泱漪谭中怡参赛

羊城晚报讯 记者葛万里报道：2021年国际象棋世界杯赛昨日在俄罗斯索契打响战鼓，中国棋手余泱漪、谭中怡分别参加男子组和女子组的争夺。

本届世界杯赛共有309名棋手参加角逐，其中男棋手有206人，女棋手有103人。比赛仍然采用淘汰赛制，男子组共进行八轮比赛，女子组比赛七轮，全部比赛将于8月8日结束。按规定，获得世界杯赛男子组前两名的棋手将入围2022年男子世界冠军候选人赛，获得女子组前三名的棋手则直通下一届女子世界冠军候选人赛。本届男子组比赛总奖金为189万美元，

女子组比赛总奖金为67.5万美元。作为高排位种子选手，中国名将余泱漪和谭中怡均直接进入第二轮淘汰赛。

在赛前举行的新闻发布会上，国际棋联主席德沃科维奇对俄罗斯主办方以及赞助商对比赛提供的支持和帮助表示感谢。俄罗斯国际象棋联合会执行主席格鲁霍夫斯基则强调，为确保棋手的健康安全，本次比赛采取了多项安全措施，他说：“本次比赛因疫情期间的特殊性，我们的首要任务就是确保棋手们的安全。棋手们必须遵守非常严格的医疗规程，且必须与观众隔离。”